



Evropský zemědělský fond pro rozvoj venkova: Evropa investuje do venkovských oblastí

POVINNÝ VÝTISK

Krajská knihovna
Karlovy Vary

Obsah:

✓ Ze života chodovského podnikatele Karla Fenkla (Miloš Bělohávek)	2
✓ Práce Bulharů v sokolovském revíru (Petr Beran)	5
✓ Nucené práce pro „bílé zlato“ - Zwangsarbeit für „weisses Gold“ (Romana Beranová)	9
✓ Obléhání Lokte roku 1505 (Jan Boukal)	11
✓ Revoluční gardy na Sokolovsku v květnu a červnu 1945 (Vladimír Bružeňák)	14
✓ České vyučování v zaniklé obci Louka (Helena Kavková)	20
✓ Zapomenutý parašutista (Jiří Klůc)	22
✓ 27. říjen 1921 v Kraslicích (Stanislav Meisl)	24
Zimní legenda z Krušných hor (Petr Rojík)	27
✓ Profesori za školou-film točený na Sokolovsku, o kterém málokdo ví (Michael Rund)	29
✓ Zajímavá místa Kraslicka 3 (Petr Uhlík)	31
✓ Obec Vřesová a její přeměna po 2. světové válce (Milada Čermáková)	36

Slovo redakce

Náš časopis je dospělý!

Považuji se za jednoho z rodičů tohoto časopisu. Když se na správní radě vydavatele čas od času téma časopisu objevilo, především v souvislosti s jeho financováním, vnímal jsem tak trochu štiplavé poznámky svých kolegů ve smyslu „když tedy to své děťátko chceš, tak my ti to nebudeme kazit“. Na poslední správní radě jsem ovšem nemohl být a měl jsem obavu, jak to s jeho osudem bez mé osobní pomoci dopadne. Ale ukázalo se, že časopis dospěl. Má nyní již dost svých zastánců, čtenářů i přispěvatelů, našel si místo mezi ostatními aktivitami na podporu pospolitosti v našem regionu a vůbec již nepotřeboval žádnou pomoc. Je to hezký pocit pro každého rodiče, když vidí, jak si jeho dítěti skvěle a samostatně vede v životě.

Bojovat proti něčemu, nebo za něco?

Nedávno jsem se zúčastnil debaty lidí, kteří dlouhodobě na Sokolovsku působí. Samozřejmě, že řeč přišla i na nejožehavější místní téma současnosti, na zaměstnanost. Ještě jsme se vůbec nedostali k tomu, jak k zaměstnanosti pozitivně přispět, ale jeden z účastníků jasně věděl, že špatně je stavět cyklostezky. Doopravdy jsou cyklostezky tím správným objektem, proti kterému bychom měli jakkoliv plýtvat energií? Zaměstnanosti pomůžeme nejlépe tím, že si najdeme nějakého nepřítele - cyklostezky - a budeme bojovat proti němu, nebo naopak veškeré své úsilí upřeme na tvůrčí proces vytváření nových pracovních míst? Pro zaměstnanost jsme toho ještě moc neudělali, je před námi ještě hodně práce a na kritiku je proto ještě dost času. Z těchto důvodů horuji za to: zůstaňme v pozitivním módu, jak nejdéle to půjde.

M. Makovička

Titulní strana: V letošním roce si připomínáme 70 let od ukončení 2. světové války. Na snímku američtí vojáci 7. května 1945 v Lokti.

SOKOLOVSKO Časopis obyvatel a přátel Sokolovska
Ročník 6, číslo 1/ 2015
Vydává: MAS Sokolovsko, o. p. s
Editor: Ing. Miroslav Makovička
Redakce: v.bruzenak@seznam.cz
Údaje o distribuci: <http://mas-sokolovsko.eu>

Výkonný redaktor: PhDr. Vladimír Bružeňák
Redakční rada: Ing. Miroslav Makovička,
PhDr. Vladimír Bružeňák, Ing. Petr Krása,
Ing. Michael Rund
Registrační číslo: MK ČR. 19466
Za obsah příspěvků zodpovídají autoři.